Памятник воинам 66 стрелкового корпуса, 18 стрелковой дивизии, 175 корпусного ветлазарета

8 мая 1985 года возле школы №70 был открыт памятник воинам 66 стрелкового корпуса, 18 стрелковой дивизии, 175 корпусного ветлазарета, павшим за свободу и независимость Родины на фронтах Великой Отечественной войны.



Данный памятник предназначался для установки его в деревне Неговка Буда-Кошелевского района Гомельской области в честь наших земляков, воинов 175-корпусного ветлазарета, погибших 15 августа 1941 года в окрестностях д. Неговка.

В дальнейшем районные власти отказались от нашего проекта и заказали памятник нашим землякам в Киеве, откуда привезли готовый памятник, открытие которого состоялось 9 мая 1985 года. Тогда было принято решение об установление этого памятника в городе Казани возле школы №70.

На памятнике наряду с 175ветлазаретом было решено написать наименование следующих воинских частей, которые первыми ушли на фронт, и личный состав их погиб почти полностью: 66-стрелковой корпус и 18стрелковая дивизия.

После принятия решения об установке памятника начался этап подготовительных работ. Большую помощь в установлении памятника оказывали КАПО им. Горбунова, ЖБК-2, стройтрест №5.

Проект памятника разрабатывали преподаватели КИСИ Айдаров С.С., Черепанов Ю.В., ст. инженер Попов Б.М. Проект был выполнен безвозмездно.

В школе 70 была широко развернута поисковая работа, это и явилось основанием для сооружения памятника именно здесь. В установке памятника принимали активное участие и учащиеся старших классов школы.

Сам памятник состоит из белой колонны, увенчанной пятиконечной звездой, а урна памятника установлена на ступенчатом основании. На высоте человеческого роста легкая колонна утяжелена 4-мя гранитными плитами темно-серого цвета. Эти темные плиты усиливают чувство тяжести и чувство безвозвратных утрат близких. Сочетание белого и темного усиливает трагедию произошедшего, олицетворяет борьбу добра и зла. Почти все плиты пересекают прожилки темно-коричневого цвета, похожие на следы запёкшейся крови павших героев.

На двух боковых плитах написаны письма-клятвы, адресованные погибшим воинам на русском и татарских языках: «Ваш подвиг, совершенный во имя нашей Родины. Ваши мечты и думы о прекрасном будущем. Ваши светлые образы мы будем хранить в наших сердцах вечно и как завещание передадим будущим поколениям! Клянёмся, как и Вы любить и защищать нашу прекрасную Родину! Клянемся!»

Эти письма – крик души – выражают боль памяти, хранившуюся десятилетиями в душах вдов, детей-сирот, родственников погибших.

Сверху писем нарисованы три треугольных конверта, как будто летящие в вечность...

Ещё одна особенность памятника состоит в том, что в урне замурована священная земля с братских могил погибших воинов, она и превращает этот памятник в могилу неизвестного солдата, т.к. земля привезенная с



мест захоронений, обильно полита кровью павших героев. И это обстоятельство делает данный памятник святым местом для вдов, детей, внуков и правнуков погибших; для учеников и учителей 70 школы; для всех людей, подвиг во имя которых и совершили погибшие воины.

Стендовая модель памятника

